

La hora presente

El estado verdaderamente de incompreensión e inconsciencia en que se encuentra el cuerpo social en los momentos que atravesamos es sólo acahable, o al desprecio y repulsión que le producen los procedimientos políticos al uso, o al grave estado de conmoción de todas las conciencias ante la renovación universal de todos los valores.

La práctica inveterada de una rutina electoral nos hace ver que, de ordinario, los candidatos sean personas que conquistaron en un momento la voluntad de un electorado, doblegándose a sus caprichos, y que por esa su flexibilidad de espaldas y de voluntad consiguen ser les encumbrados hasta dar su nombre para una candidatura. De ahí la variada gama de epítetos o adjectivos que llevan los mismos candidatos como muestra patente de su servilismo. Cada nombre propio de cualquier político, aun el más efímero, se adjectiva al momento para poder añadir el mote de abastador, romanista, cervista y demás acabados en isma, como sello de esclavitud a unas personas que no representan más que sus ambiciones. De ordinario, huera de programa idealista y de contenido político, la regencia de una cartera durante unos días o los artilugios extraños del catecismo de Monipodio, les elevan a la categoría de jefes, y en su derredor constituyen un grupo, al que dieron la categoría de minoría parlamentaria. Ese ha sido el proceso del estado de cosas en que nos encontramos y la única explicación posible al multicolor compuesto de nuestras asambleas legislativas. Un penetrante observador que las estudiara advertiría, a poco de meditar, dos hechos principales: ausencia de programas e ideales y pléora de ambiciones, de donde se desprende que las discusiones, en vez de controversias idealistas y de doctrina, sean querrelas íntimas, luchas de magencia, en las que no se persigue otro fin que apabullar al contrincante.

El mismo vicio fundamental que advertimos en la alta política dirigente se refleja, con fiel mimetismo, en la política provincial y municipal. Aquí, los mismos adelantos de los nombres de los candidatos al cargo de diputado o de regidor, publican el vicio incurable y mortífero de nuestra constitución municipal.

Llevar al Consistorio el prejuicio partidista y de bandería es el atentado más grave que pueda dirigirse contra una buena administración de la ciudad. ¡Y pensar que se halla ausente de la conciencia de los candidatos, es ocasión para prorrumper en lamentos contra una organización y un régimen que embota las iniciativas y ahorría la voluntad!

Hace poco más de un año nos encontramos en pleno furor de regionalismo y propugnábamos por una política que, mirando única y exclusivamente los intereses de la ciudad, llevase a los comités aquellos nombres que, por su inteligencia, cultura, prácticas administrativas, técnica de servicios urbanos, comprensión financiera, etcétera, fueran plena garantía de una honrada administración. Pero, atendiendo a los aprestos que se hacen para la próxima lucha electoral, hemos de convenir en que todo aquel ciclo ideológico pasó como un sueño y dejó paso al eterno y nefasto politiquero de los caciques. Según ese malaventurado sistema, las candidaturas, en vez de forjarse en la opinión sana y cívica de un acaudalado valencianismo, se montan, como peles de jallo en la obscuridad de una noche o en la sobremesa de un casino político.

El resultado de tales combinaciones había más alto que los manifiestos y proclamas. Valencia, la tercera capital de España, es bien digna de mejor suerte. Ni en urbanización, ni en política de higiene y abastos, ni en servicios municipales, está a la altura de su merecido; y en fuerza de perder el tiempo en batidas controversias partidistas se olvidan los ediles de su obligación, que no es otra que velar por el decoro de la capital, realizar su órbita, cosas que no se consiguen sino consagrando por entero todas sus energías al cuidado de Valencia.

Tengan muy presentes las anteriores ideas quienes sientan escrúpulos quisquillosos sobre a qué se debe votar y adoptar como candidato propio. Defiendan los adjectivos de los nombres propios que ostentan los candidatos, y miremos a las condiciones de las personas, para la mayor o menor eficacia que en su día puedan tener en el gobierno de la ciudad.

L. G. GUIJARRO.

Al margen de un Centenario

Pensamientos escogidos de Concepción Arenal

DE «VENECIORES Y VENCIDOS»
«Te engañan, pobre pueblo; te engañan, te pierden. Derraman sobre ti la adulación, el error y la mentira, y cada gota de esta lluvia infernal hace brotar una mala pasión, o corroe un sano principio. Cuando, impulsado por el huracán de tus iras, te lanzas sin brújula a un mar tempestuoso que desconoces, en lugar de las armonías que te ofrecían, oyes la voz del trueno, y a la luz del rayo ves los escollos y los abismos en que se han trocado aquellas deliciosas mansiones que te ofrecían y vislumbrabas en sueños.»

Han acostumbrado tus oídos a palabras halacas, y acaso no escuches las verdades que voy a decirte, porque te parecen amargas; pero créeme: cuando la verdad parece amarga, es que el alma está enferma, como lo está el cuerpo si le repugnan los alimentos que deben nutrirle. Yo no he calumniado a los que aborrezco; no he insultado tus pasiones; no he aplaudido tus extravíos; pero te amo y te comparto siempre, y si no te he dado ostensiblemente la mano en la plaza pública, la he colocado sobre la frente de tus hijos, a la izquierda de la dura almohada del hospital. Mi amistad no ha brotado de un poder, sino de tus dolores; soy tu amigo de ayer, de hoy, de mañana, de siempre; mi corazón está contigo para aplaudirte cuando obras bien, para censurarte cuando obras mal, para sufrir cuando sufres, para llorar cuando lloras, para avergonzarme cuando faltas... Aunque mis palabras te parezcan duras, espero que dirás en tu corazón:—Esa es la voz de un amigo.»

DE «CARTAS A UN OBRERO»
«Si alguna vez te enseñan historia, Juan, historia verdadera, y no la desfigurada para que se encasque en un sistema o le sirva de apoyo, entonces verás que la violencia no ha destruido ninguna idea realizable. Y esto, sin saber historia, puedes comprenderlo, porque ya se te alcanza que la violencia no puede hacer milagros, y sería una locura la fuerza aniquiladora una verdad o diga la vida a un error. Está por escribir un libro muy útil, que se llamará cuando se escriba: «La debilidad de la fuerza.»

Tú dices: ¿por qué no he de emplear la fuerza para hacer valer mi derecho? Pregunta que lo es; que aparece claro, y triunfará sin recurrir a las armas, que no han salvado nunca ninguno; y si esto no lo haces, y si este convenio no lo generalizas, con razón o sin ella, serás víctima de la violencia a que apelas. La fuerza contra el derecho reconocido, «reconocido, no lo entiendes?», se llama violencia, sea o no, y se detesta, y se combate y se derriba. La violencia, si viene de arriba, no puede durar mucho; si viene de abajo, acaba antes, porque tiene menos arte, menos miramante, menos hipocresía, prescinde de toda apariencia, y rompiendo todo freno, se desboca y se estrella: la tiranía de las masas es terrible como una tempestad, y como una tempestad, pasa.

La pobreza, que no perjudica a la salud del cuerpo ni a la del alma, que deja al hombre robusto, honrado y digno, no es una desgracia. El mal, lo terrible, lo que debemos combatir es la miseria.

«El hombre está desnudo, descalzo, hambriento; es un mal evidente, y el que

pasó la compadecer: aquel otro tiene odio, amor, ambición, codicia, remordimiento, envidia; su alma se agita en una terrible lucha; su corazón está desgarrado, destila hiel... Si va a pie, la multitud no repasa en él; si va en coche, le envidia. ¿Cómo va de creer el opulento que la felicidad existe bajo un humilde techo, ni sospechar el pobre que la desdicha mora en un palacio? Y no obstante, así sucede muchas veces.

De que la riqueza no es la felicidad, ni la pobreza la desgracia, se ven pruebas por todas partes. Observa, Juan, cualquier diversión en que haya ricos y pobres, y verás que la alegría está en razón inversa del precio de las localidades; que los que han pagado poco se divierten, y los que se aburren y se hastían están siempre entre los que ocupan los asientos más caros. En los paseos puedes hacer la misma observación: el aire de tristeza suele aumentar con el precio del traje, y casi nunca se ven alegres más que los pobres y los niños.

«EL CAPITAL Y EL TRABAJO»
Yo siempre estoy con mi corazón de parte de los pobres; pero mi razón me demuestra muy claro que pobres y ricos se calumnian, cuando se atribuyen mutuamente vicio de clase. El capitalista, en lugar del obrero, haría como él, y éste se conduciría como el millonario, si en su posición se hallase. Las virtudes y los vicios del hombre varían de forma según su posición; en la esencia son los mismos. Tú y yo conocemos ricos que deberían estar en presidio, y pobres que por falta de justicia andan sueltos.

El declarar la guerra al capital es tan absurdo, como sería declarársela al trabajo, al arado, a la sierra, al martillo, al pan, a la carne, al aceite y a las patatas. En vez de maldecir el capital y el trabajo, lo que hay que hacer es moralizar e ilustrar al capitalista y al trabajador, para que no abusen de la fuerza cuando respectivamente la tengan o crean tenerla; para que comprendan el gravísimo perjuicio que se les sigue, y el peligro en que los pone, el tratarse como enemigos; para que sientan que, sin moralidad, benevolencia y abnegación, son insolubles todos los problemas sociales, y que mientras la fraternidad no sea más que una palabra, no se puede llamar un bien a la riqueza.

DE «LAS HUELGAS»
Yo no condeno las huelgas en absoluto; siempre que, como te he dicho, no se use de violencia, pueden ser un derecho; pero también pueden ser, y son con muchísima frecuencia, un error. Digo que pueden ser un derecho, porque hay casos en que no lo son aunque no se use de violencia. Sobre esto voy a decirte algunas palabras, porque me consta que tienes ideas equivocadas acerca de la libertad del trabajo. La libertad del trabajo no es absoluta, como no lo es ninguna libertad; todas están sujetas a la gran ley de la justicia. La libertad de trabajar no te autoriza para machacar la suela en el teatro Real mientras se canta un aria, o para trillar la paja en la vía pública, interceptando el paso. Hasta aquí estarás conforme; pero esta confor-

D. O. M.

D. Pedro Raja Fernández

MEDICO CIRUJANO

Falleció ayer, a los 61 años de edad

CONFORTADO CON LOS AUXILIOS ESPIRITUALES

R. I. P.

Su desconsolada viuda doña Regina Romero Blasco, hijas Victoriana, Luisa, Regina, Asunción y Concepción, hijos políticos don Honorio Ballester y don Salvador Catalá, nietos, hermanas, hermanos políticos, sobrinos y demás familia, participan a sus amigos tan sensible pérdida y les suplican asistan a la conducción del cadáver, que se verificará esta tarde, a las cuatro, desde la casa mortuoria, calle de Carniceros, 8, a la plaza de San Agustín, donde se despedirá el duelo.

No se reparten esquelas.

En cumplimiento del real decreto sobre descanso dominical de la Prensa, que ya conocen nuestros lectores, el lunes no se publicará

Diario de Valencia.

El día lunes no se publicará el Diario de Valencia.

El día lunes no se publicará el Diario de Valencia.

COSAS DE PRENSA

El descanso dominical

Toda la Prensa española ha cumplido religiosamente la ley del Descanso dominical. De esta norma general han sido la excepción y única excepción nuestros colegas «El Mercantil Valenciano», en la pasada semana, y «Las Provincias», en la presente.

El que otros colegas falten no es razón para que también nosotros violemos la ley, con grave daño de nuestros lectores y operarios. Por eso DIARIO DE VALENCIA, católico antes que nada, continuará respetando esa disposición legal, ya que es de las pocas que se ajustan perfectamente a los principios cristianos y responden a una alta finalidad religiosa y social.

Suponemos que la anomalía iniciada por los dos colegas aludidos no ha de durar mucho tiempo.

La Prensa madrileña ha iniciado ya una campaña en el sentido de que se prohíba la venta de los periódicos hasta las siete de la tarde del lunes, y en tal caso la habilidad de las hojas semanales de anuncios será imposible.

DIARIO DE VALENCIA publica hoy seis páginas, y en cuanto se normalice la cuestión del papel y cese la amenaza de escasez publicaremos seis y ocho páginas, para compensar a los lectores de la falta del número del lunes.

Cuota Militar

Los MOZOS DEL REEMPLAZO ACTUAL pueden hacerse de cuota hasta el día 14 del presente mes.

LA ESCUELA MILITAR «VALENCIA», plaza de Tetuán, n.º 23, se encarga de las gestiones necesarias.

Tiñase usted las CANAS

con el Agua Virginal, no mancha y devuelve su color natural

Farmacia de la Morera

Sulfato de amoniaco y Nitrate de sosa

de procedencia directa, para embarques inmediatos y futuros.

Dirigirse a

Comercial Levantina (S. A.)

Governador Viejo, 7 — Valencia

KOLA CORTALS

EXIASE EL LEGITIMO, AL POR MAYOR, J. CORTALS, VALENCIA

Castellón

MOVIMIENTO DEL PUERTO

Castellón, 30.
Han salido: para Belfast, con vapor «El Auro»; para Barcelona con carga general, el laúd «Luis»; y han fundeado el pailebot «Laseran», con madera; y el «Cervantes», con carga general, y el «Leopoldito», con sal, de Torrevieja.

LAS ELECCIONES

Los tradicionalistas han propuesto al abrador y actual presidente del Círculo, don Antonio Gozabó, como candidato en las elecciones municipales por el distrito V (arrabal de San Félix).

MOVIMIENTO DEL PUERTO

Castellón, 31.
Han salido: para Vinaroz, en lastré, el laúd «Leopoldito»; para Manchester y escalas, el vapor «Lascos», con naranja.

CABANES

Por asuntos particulares sostuvo una reyería los señores Francisco Viler Moliner, de 44 años, y Manuel Segarra Moliner, de 42, con el vecino de Villarreal, Baltasar Meseguer Marín, resultando este último con algunas heridas de importancia.

Local para almacén

Se desea planta baja, espaciosa y alta de techo, próxima a la calle de Colón, Guillén de Castro o cercano a puntos énticos. Ofertas a A. Z. La Información, Lauria, 10.

ESPAÑA AL DIA

PRENSA OFICIAL

GACETA DE MADRID
El diario oficial publica hoy una real orden de Abastecimientos, disponiendo que los cargamentos de trigo argentino que traigan a España los buques requisados en Diciembre último, se descarguen en los siguientes puertos:

«España IV», en Málaga; «España IV», en Huelva; «España VI», en Valencia; «Cabo Tres Forcas», en Sevilla y Algeciras; «Bámes», en Las Palmas y Cádiz; «Martín Sáez», en Barcelona, con destino a los Sindicatos de esta provincia; «Buenos Aires», en Barcelona, también con destino a los Sindicatos de Gerona; «Ortón», en Almería y Cartagena; «Claudio», en Alicante y Tarragona; «Guipúzcoa», en Vinaroz y Palma de Mallorca; «Marqués de Chavarri», en Gijón; «Mar Norte», en Tenerife y Bilbao; «Mar Mediterráneo», en Santander y Pasajes; los veleros «Antonio Monbrón», «Viuda de Lusa» y «Reina Victoria», en Barcelona, con destino al Sindicato de esta provincia, y dando el 20 por 100 al Sindicato de Gerona.

Se fija en 262 pesetas el precio de la harina fabricada con este trigo.

Una vez terminada la mouturación de trigo de cada cargamento, remitirán en un plazo de 15 días los secretarios de las Juntas de Subsistencias una Memoria justificando el tiempo empleado en la descarga.

EN LOS MINISTERIOS

PRESIDENCIA

El subsecretario de la Presidencia manifestó esta mañana que el señor Allendesalazar había despedido con don Alfonso, poniéndole a la firma un decreto resolviendo competencias.

Después se trasladó a la Presidencia, donde celebró una extensa entrevista con el alto comisario en Marruecos.

Ha recibido la visita de un hijo del señor Jimeno, quien le dijo que había dejado a su padre en Alcega, muy animado.

Creo que en breve podrá regresar a Madrid.

Tan pronto como llegue se pondrá a discusión en el Congreso el proyecto de aumento de tarifas ferroviarias.

El señor Bestelero, acompañando a una comisión de panaderos y harineros y demás representantes de artes blancas, expuso al señor Allendesalazar las dificultades con que se tropieza por la falta de harina, estando incluso amenazados de paralizar la fabricación del pan.

GOBERNACION

El subsecretario del Ministerio de la Gobernación nos ha facilitado los siguientes telegramas:

Jaén.—Quedó solucionada la huelga de La Carolina.

Sólo quedan por solucionar las huelgas en Jos minas.

Gerona.—Ha sido solucionada la huelga de obreros del arte textil, reanudando todos ellos el trabajo.

En el ramo de construcción, sólo se trabaja en las obras del Estado.

Créese que el conflicto de la Corchotoponera quedará resuelto en breve.

HACIENDA

Una comisión del Sindicato de Agentes de Bolsa ha visitado al señor Bugallá, para hablarle de la imposición del canon anual de 100.000 pesetas, importe del arrendamiento del local que ocupa.

Otra comisión de carteros le ha visitado para rogarle conceda un crédito, a fin de admitir a los compañeros que todavía no han sido readmitidos.

FOMENTO

El doctor don Amalfo Jimeno ha telegrafado desde Alcega al director general de Obras públicas, anunciándole que se halla muy mejorado y que en breve regresará a Madrid.

MARRUECOS

CASTIGO DE CABILBROS
Un despacho de Tánger dice que una

escuadrilla de aeroplanos bombardeó la

cabida de Tadia, para castigar a los indígenas por los malos tratos de que hacen víctimas a los prisioneros franceses.

Cuando se acercaron los aviones, los prisioneros huieron, dejando atados a los prisioneros en las viviendas.

Murieron destrozados 23 de éstos.

EL DIA EN PALACIO

Don Alfonso despachó con el presidente del Consejo.

Después recibió en audiencia al director del Instituto Geográfico señor Eloba y a una comisión de Segovia, presidida por el Obispo, gobernador, alcalde y parlamentarios de dicha provincia, que le entregaron un magnífico álbum con las firmas recogidas con motivo de su fiesta onomástica.

Don Alfonso agradeció mucho la delicada atención de que se le hacía objeto.

También estuvo en la regia cámara Cirilo Antón Fuentes, hermano del sargento asesinado durante la rebelión militar en Zaragoza.

Vestía modesto traje negro, gorra y bufanda.

Dió las gracias a don Alfonso por el sentido pésame que se había dignado dirigirle.

Don Alfonso le contestó que eran muy merecidas las distinciones que se otorgaron a su hermano, pues su comportamiento fue altamente glorioso y heroico.

Cirilo Antón ha salido muy emocionado por la cariñosa acogida.

Desfiló ante Palacio el regimiento del Rey, con la bandera y el pendón de Castilla.

Don Alfonso se asomó al balcón con el general Huertas y el coronel Querol, siendo ovacionado por el público.

Doña Victoria recibió en audiencia a los generales Cavallanti y Milie y marqueses de Marv y de Sahara.

BODA ARISTOCRATICA

En la iglesia de los Jerónimos contrajeron esta mañana matrimonio el duque de Hernán, nieto del infante don Sebastián, y la hija de los marqueses de Aarce.

Fueron apadrinados por el conde de Aranda y la marquesa de Aarce, en representación de don Alfonso y su esposa.

Asistieron numerosas familias de la aristocracia.

El crimen del correo

Murcia.—Regresaron los agentes de Policía que marcharon a la huerta para realizar investigaciones relacionadas con el autor de la agresión al señor Toni, detenido en Villena, por suponerse que tenía cómplices.

El mencionado agresor ha declarado que el móvil del crimen fué el robo.

Tiene 32 años de edad.

Extinguió la pena de ocho años, por robo, en el penal de Chinchilla, de donde salió el 14 de Diciembre último.

La noche de autos se hallaba en Alpera, cenando en la estación.

Subió al tren, dirigiéndose al departamento donde viajaba solo el señor Toni, cuyo porte distinguido le llamó la atención y le hizo concebir el proyecto de robarle.

Cometido el crimen, se apeó en la estación de El Angel, vagando todo el día por aquellos campos.

Los forenses han apreciado al asesino lesiones en la cara y pecho y un mordisco en una mano.

EL LOCK-OUT

Madrid.—El gobernador civil ha logrado poner al habla a patronos y obreros, y les ha convalidado para las siete de la tarde, a fin de conseguir que quede solucionado el lock-out.

AMAGO DE INCENDIO

Madrid.—Esta mañana prodújose gran alarma en el teatro de la Comedia, por haberse prendido fuego al hollín de la chimenea.

Acudieron los bomberos y lo sofocaron rápidamente.

MOVIMIENTO OBRERO

Coruña.—Los tipógrafos han aceptado las bases propuestas por los patronos.

El marqués próximo reanudarán el trabajo.

Bilbao.—Han quedado resueltas las huelgas de la Constructora Naval y de una fábrica de cemento.

Se anuncia para el lunes la huelga de ebauistas, si los patronos no acceden a

Gobierno civil

Anoche nos hizo el señor gobernador las siguientes manifestaciones: LA HUELGA DE HUERTANOS...

Electtorales

CONVOCATORIA El Circolo Legitimista del Puerto, Angeles, 21, convoca a los socios y no socios a una reunión...

Estudio jurídico sobre la extradición del kaiser

Opinión interesantísima de Mr. Churnet, ex presidente del Instituto de Derecho Internacional en Francia

La respuesta negativa de Holanda a los requerimientos de los aliados para que entregue al kaiser ha causado viva impresión. De qué argumentos jurídicos y de qué medios políticos disponen las potencias aliadas para conseguir la ejecución de esta cláusula del Tratado...

Diario religioso

SANTORAL DE HOY.—Domingo de Septuagésima. Santos Ignacio y Ceferino, Obispos y mártires; Brigida virgen, y Severo, Obispo...

En el Colegio del Patriarca se celebrará mañana, con toda solemnidad, la fiesta de Nuestra Señora de la Antigua...

Advertencias útiles para la fertilización de los naranjos

Para obtener de nuestros naranjos abundantes cosechas de frutos llenos, azucarados, de corteza delgada y de larga conservación, hemos de procurar suministrarles, ante todo, abundante alimento fosforoso...

LOS CANDIDATOS

Desde el próximo número, y en vista de las proclamaciones de hoy, comenzaremos a publicar las candidaturas de todos nuestros amigos. Hoy nos limitamos a publicar las dos convocatorias que anteceden, por su carácter urgente...

La tesis de los juristas holandeses

La respuesta de Holanda no me ha sorprendido. Hace tiempo me la anunciaron mis colegas holandeses, que han examinado el requerimiento de los aliados desde el punto de vista jurídico, desde el punto de vista constitucional, desde el punto de vista legal y desde el punto de vista histórico...

¿Y si Alemania reclamase al ex kaiser?

Alemania, firmante del Tratado y que ha ratificado el famoso artículo 227, ¿no podría pedir la extradición del kaiser? Daria así una prueba aplastante de su firme propósito de cumplir las condiciones de la paz de Versalles...

EN EL PATRIARCA

A Nuestra Señora de la Antigua. En el Colegio del Patriarca se celebrará mañana, con toda solemnidad, la fiesta de Nuestra Señora de la Antigua...

MONEDEROS

El Mallorquín los vende de plata ley, a mitad de precio; hace cambios, composuras y compra plata.—AVELLANAS, 6.

Judiciales

En la Sección primera de lo criminal se suspendió la vista que había señalada de un sumario sobre hurto, incoado en Carlet, contra Vicente Palmir Martínez y cuatro más...

Grandes planteles

de algarrobos bordes e injertados, olivos (changolet real, mazanillos, blanquetas, serranos, alberquinos y empelre). Naranjos, vidanos, oval y mandarinos...

El artículo 227

Monsieur Eduardo Clunet coge un folleto de su repleto despacho y lee: «Las potencias aliadas ponen en acusación pública a Guillermo de Hohenzollern, por ofensa a la moralidad internacional.»

La condena por contumacia

¿Entonces? ¿Qué hacer ante semejante perplexidad? —Volverse del lado del acusado e invitarle, personalmente, a comparecer por su propia voluntad a falta de una disposición jurídica que lo obligue...

INSTITUTO MEDICO VALENCIANO

Questionario para la conferencia del doctor Rodríguez Fornos, que tendrá lugar en el local del Colegio Médico (plaza de Wilson, 16), el día 2 de Febrero...

Radium - Rayos X

Aplicaciones de RADIUM, EMANATORIO, RAYOS X (aparato intensísimo con tubo Coolidge).—ELECTRICIDAD, LUZ, BAÑOS HIDRO-ELECTRICOS.

Calzados con suelas de CRIN DE FLORENCIA. Irrompibles Patentadas. fábrica y depósito: CALZADO RIERA, Lauria, 3, Valencia.

OLIVOS A LA VENTA. Los hay de diversas variedades en los planteles que posee Francisco Cortes Francés, situados en los extramuros de Cuarte, entre la Estación de Aragón y las Monjas de San José de la Montaña.

La casa V. ESTIVALIS GENEVE (Suiza) Rue de Lausanne, 7. IMPORTACION - EXPORTACION - CONSIGNACION.

Almacenes Valencia - Mar, 19 y 21. LA CASA QUE VENDE MAS BARATO EN EL MUNDO.

RADIUM - INSTITUTO HISPANO-SUIZO. (Constituido e inaugurado el 12 de Enero 1915).

LABORATORIO - HABITACIONES PARA ENFERMOS - CONSULTA: DE 11 a 1.

Existencia un medio de presión. Preguntamos entonces a M. Eduardo Clunet si no existe, para los aliados, ningún medio de dar satisfacción a la conciencia universal, que pide se juzgue al Kaiser.

El único medio de presión eficaz de que disponen las potencias contra un tercero cuya resistencia consideran injusta, es el empleo del bloqueo pacífico que no implica el estado de guerra, sino un estado sencillamente inamistoso.

EL CORSE DOS MILLONES. Sin alteración de precios. Últimas creaciones. 30 modelos de telas.

EL RAYO. Habíendose solucionado los conflictos en Barcelona, tenemos a bien avisar al público que continuamos nuestro servicio combinado con dicha plaza, admitiendo toda clase de mercancías para Barcelona.

CLINICA LABORATORIO. Fines si para ser efectiva a más de lo que se le falta tener en casa. Para ser efectiva a más de lo que se le falta tener en casa. Para ser efectiva a más de lo que se le falta tener en casa.

Francisco F. C. L.

Ha trasladado su antiguo y acreditado establecimiento dedicado a la venta de Lencería y Ajuares, de la Abadía San Martín, n.º 3, a los GRANDES ALMACENES

MAISON BLANCHE Plaza Emilio Castelar, n.º 22 :: Esquina a Alfredo Calderón ::

donde ofrece a su distinguida clientela y público en general, los siguientes artículos:

Sección de señora

- Lienzos de hilo en todas clases y anchos.
- Lienzos de algodón en todas clases y anchos.
- Cubrecamas: seda nansouk, piqué y brillantina; sedas para trajes, crespones seda, lanas, mantelerías, juegos cama, bordados, encajes y todo lo concerniente para la confección de ajuares.
- Equipos para novias y recién nacidos.
- Perfumería y calzado de lujo.

Sección de caballero

- Sastrería: gabanes, impermeables y gabardinas.
- Pañería: gran surtido en géneros del país y extranjero.
- Camisería: corbatería, cuellos y puños.
- Estando al frente de los grandes talleres de camisería y sastrería, tres expertos e inteligentes cortadores.
- Calzado de lujo.

Géneros del país y extranjeros de los mejores centros productores

Liquidación de la peletería

Precios por metros

COMPANIA TRASMEDITERRANEA
Servicios rápidos para Andalucía y Norte de España
PARA BALEARES
EL VAPOR X
Saldrá fijamente todos los sábados al mediodía.
PARA FRANCIA E ITALIA
Servicios rápidos para Cete y Marsella y para Génova y otros puertos de Italia.
PARA INGLATERRA
Servicio para los puertos ingleses.
Información: Delegación de Valencia, Muelle de Pontona, letra A. Grao, teléfono 3.255.

Antigua Zapatería del Cazador
Calle de la Carda, número 20
Esta es la más acreditada y la más recomendada en el calzado con suela de caucho, tanto para campo como para pies delicados. Única y exclusiva en esta especialidad, premiada en varias Exposiciones.
Fundada en el año 1859
Garantía: no existir en sus calzados, por económicos que sean ningún material nocivo a la salud, como son el cartón, la suela vieja y otros engaños que el público desconoce.
OJO. No confundir con ninguna otra casa
Marca registrada patentada, núm. 23.156

A las señoras
Antigua y acreditada casa MIQUEL en dibujos para bordar e imitaciones Milagro, núm. 4, pral.
Se hacen dibujos para bordados, pinturas sobre tela clase de telas, imitaciones, trabajos de fantasía, heráldica, originalidad en los emblemas, trofeos religiosos y en general. Despacho: de las 18 a las 20.

2.ª Subasta "ORBIS"
S. A.
(Antes Bar-Lock)
"UNDERWOOD"
"REMINGTON"
"YOST"
"ROYAL"
"SMITH PREMIER"
"E. C. SMITH BROS."
Venta y cambio. Alquiler desde 10 pesetas mensuales. Gran TALLER de REPARACIONES y accesorios para todos los sistemas. Calle del Mar, núm. 2.

Linea regular vapores de Rob. M. Sloman jr., de Hamburgo

Grandes viveros de arboricultura
Director y propietario, J. Clemente Lucía
Quien garantiza toda clase de plantas, tanto en el patrón sobre franco de semilla, como en el injerto del árbol que sale de su establecimiento.
(Provincia Teruel) Luco de Giloca
Remite gratis el Catálogo a quien lo solicite.

PARA HAMBURGO Y ITALIA
El vapor CAPRI saldrá el 3 de Febrero, para HAMBURGO, se admite pasaje.
Consignatario: Enrique Behn Pascual y Genis, 2, Valencia.
Para informes en el Grao, dirigirse a los señores LA RODA HERMANOS o al cablete n.º 10, teléfono 3.313

Grandes plantales y viveros
Especialidad en olivos (Changlot real), naranjos, almendros, almendros y perales.
Camino de Barcelona, a 3 km. de Valencia.
Honorato Laguarda, Bonrepós.

C. I. T. I.
Centro Técnico Industrial Ibérico
Gran depósito de motores eléctricos, bombas centrífugas y maquinaria en general. Pascual y Genis, 18, Valencia, teléfono 1.294.

LA REINA DE LA CONFECCION
Casa Giner, San Martín, 5, entresuelo
La casa que más barato vende toda clase de géneros y donde encontrarán las señoras, blusas, cubrecorsets y pantalones a 2 pesetas, camisas a 3 pesetas. Existencias de sayas, enaguas, camisones, chambras, toallas, juegos para novias, mantelerías, medias, calcetines, tiras bordadas, pañuelos, calzoncillos, camisas para caballero, sábanas, almohadones, delantales, etc., etc. Grandes partidas en trozos de tela, géneros de punto, mantelerías de lana, franjas para blusas, inmensos surtidos en paños para abrigos para señora a precios increíbles.
No confundirse. Casa Giner, San Martín, 5, entresuelo, y es la calle que hace esquina la farmacia de San Martín, Valencia.

Grandes viveros de olivos
Únicos por su buena calidad en todas sus clases: Villalongas, Berganes, Manzanetas, Changlot-real, etc.
También hay ALMENDROS de gran fuerza y todas clases, baralinos.
Vivienda Lorenz, c. Júdez, 15 y 17.—VILLAMARCHANTE

Bodega la Roqueta
Único depósito en Valencia y la provincia del antifermento Oalluch, para la conservación de los vinos y mejoramiento de ellos. Precio, 1.50 litro; gran compra tomando mayor cantidad. Descontada de las imitaciones. No confundirse San Vicente, 277, Valencia.

Es una opinión unánime

El particular en casa
El obrero en su taller
El comerciante en su almacén
Y el aristócrata en sus salones

prefieren sobre todas las demás la lámpara EGMAR

Exijase precisamente la mejor marca del mundo la EGMAR aunque recomienden a Vd. otra como igual

CURACION RADICAL
rápida y garantizada de herpes, llagas, verrugas, fístulas, callos por antiguo que sea, etc., etc. Evolución de honorarios al no curar. Clínica dermatológica. Doctor M. NAVARRO. Enas 12, Manises.

Monte de Piedad ALMONEDA
El día y siguientes no festivos del mes de febrero, en la calle del Mar, núm. 63, y con intervención del corredor colegiado D. Vicente Nogueras, se verificará la almoneda de ropas, alhajas y demás efectos acumulados. En ellas serán comprados los artículos desde 100 pesetas, al contado y a plazos. Se mudan paños, cambios y composuras. Cervantes, 19, Valencia.

Colocación
La desea un hombre de 40 años de edad, para posar con accon... (text partially obscured)

Naranjos
A la venta en Valencia y otros puntos de la provincia, naranjos de gran fuerza y todas clases, baralinos, 11, Colera, Tercer de abril, 4 y 5 paises.

Armóniums
Se vende uno usado, que consta de un juego, cinco octavos, acordeón y teclado transportable. Precio: 300 pesetas. Calle 41.

Tinta negra
La más negra, a 250 pias, litro sin casco. Laboratorio de Usal, Corcega, 3.

Grandes talleres
de remodelación, especialidad en la restauración de muebles antiguos. Calle de San Vicente, 2, Valencia, teléfono 179.

Chalet en Torrente
Se alquila una planta baja o primera piso de dicho chalet, en la calle de Torrente, cerrado con valla y en la calle de Valencia 29. Antecedentes, el cuerpo de ingenieros.

Colocación
Se desea un obrero para el trabajo de poner la planta baja o primera planta de un chalet, en la calle de Torrente, cerrado con valla y en la calle de Valencia 29. Antecedentes, el cuerpo de ingenieros.

